
 

Küllemi és mozgásbírálat: 

 

 A vizsgán kötelező a lovat megnyírva és befonva, továbbá fekete vagy barna angol kantárban, 

csikózablával felvezetni! 

 A törzskönyvi küllemi bírálatot méneknél leíró bírálattal végezzük. A bíráló minősítését (nem 

megfelelő, megfelelő, kívánatos) és megállapításait a küllemi bírálati lapon a megfelelő rovatba kell 

bejegyezni. Az elbírálandó tulajdonság és testalakulás jellegének rögzítése a bírálati lapon szöveges 

megjegyzésként történik. A bírálatra előállított lovat csikózablás kantárral kell felvezetni. 

A bírálandó lovat négy lábra kell állítani a bíráló négyszögben úgy, hogy a ló a bírálók előtt álljon 

mintegy négy méterre. Ezt követően egy kör lépés, és egy kör élénk ügetés jobb kézre. A vágta bírálat a 

szabadonugró bírálattal egy időben zajlik. 

A szakszerű felvezetés előfeltétele az eredményes bírálatnak! 

Felvezetők öltözéke: fehér nadrág, sötét felsőrész. 

 

Szabadonugró bírálat: 

 

Az ugrófolyosóban a könnyebb rávezetést egy földön fekvő rúd segíti. Attól 3 m-re egy kis meredek a 

beosztó ugrás, azt követi 6,5 m-re egy kis oxer, majd 7,3 m-re egy meghívós oxer. Az oxer szélessége a 

magasságával arányosan nő. Alap felállításnál az utolsó ugrás magassága maximum 90 cm. 

3 éves lovak részére 130 cm-ig, 4 évesek vagy idősebb lovak részére 150 cm-ig emelhető az oxer. A 

vezetőbíró dönthet arról, hogy egy ló hamarabb is befejezheti az ugrást, mint a fent leírtak, illetve kérheti 

az emelést. 

A feladathoz az egyesület biztosít személyzetet. A tulajdonos (illetve megbízottja) bevezeti lovát a 

folyosóba. Ebben az esetben nekik is a rendezvénynek megfelelő öltözetben kell megjelenniük. fehér 

(Hosszú fehér nadrág, sötét ing, vagy sötét pulóver). 

Ínvédők használata csak a mellső lábakon megengedett. A hátsó lábakon semmilyen védőfelszerelés 

nem alkalmazható. 

A bírók 0-10 pont között értékelik a stílust, készséget és képességet. 

A Ménbíráló Bizottság minimum 3 tagja a Bíráló Bizottság tagjaiból kerül elnökségi javaslatra 

kiválasztásra. A bizottságnak döntéseit meg kell indokolnia. A Ménbíráló Bizottság elnöke a Bíráló 

Bizottság vezetője is egyben, akit az egyesület elnöksége nevez ki. A ménvizsgára az MSLT elnöksége 

meghívhat külföldi szakembert.  Amennyiben legalább tíz  4 éves, vagy fiatalabb mén kerül felvezetésre, 

úgy a ménkiválasztás (küllemi bírálat és szabadonugró) és STV feladat alapján a bíráló bizottság 

győztest, Championt és Reserve Championt hirdet a magyar sportló ménjelöltek közül. Díjló vagy fogat 

szakirányú mén bizottsági döntéssel premizálható.  



 

Fedeztetési engedélyek kapható típusai: 

-nyilvános tenyésztési engedély 

-korlátozott tenyésztési engedély (szezononként maximum 10 kanca) 


